

Консультация для родителей. «Раздельный сбор мусора»

Одна из проблем, с которой сталкивается каждый из нас ежедневно – это **мусор**. Брошенные на улицах пакеты, бумажки, банки и бутылки, отходы вокруг переполненных мусорных контейнеров, стихийные свалки в местах отдыха стали, к сожалению, неотъемлемой частью реалий современной жизни. Говорят, что чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Если человек чувствует ответственность за то, что его окружает, он, несомненно, будет выполнять совсем не сложные правила: бросать **мусор в урну**, сортировать его и выбрасывать в разные контейнеры. Но такого человека нужно воспитывать. Поэтому особо актуальным и важным направлением в области экологического воспитания в нашем ДОУ сейчас выступает сортировка и утилизация твердых бытовых отходов. Педагогами ведется активная образовательная деятельность в рамках пилотного проекта «Чистый город», в ходе которой детей учат сортировать мусор на три основные фракции: пластик, бумагу и несортируемые отходы. Для нас важно не только научить детей принципам раздельного сбора мусора и сформировать у них умение сортировать твердые отходы, но и выработать у детей с самых ранних лет привычку к сортировке мусора и осознание необходимости данной сортировки.

Но, как известно, воспитание любой привычки закладывается в семье, поэтому старания педагогов будут тщетны, если не найдут закрепления в семье. Разделение мусора в нашем городе появилось не столь давно, но успело обрасти необоснованными мифами, тормозящими его развитие.

Миф 1:

Раздельный сбор отходов бесполезен, потому что потом всё идет на одну свалку.

Реальность:

Если контейнеры или пункты приёма вторсырья принадлежат коммерческой компании, для нее нет смысла и выгоды отвозить на свалку отсортированные отходы, так как она продает вторсырьё на перерабатывающие предприятия и получает прибыль.

Отличить настоящий вывоз вторсырья от фиктивного очень просто: вторсырьё всегда забирает отдельная машина. Если специальная машина

вынимает вторсырьё из всех контейнеров (но при этом в эту же машину не складывается смешанный мусор), – это нормально, так как потом вторсырьё отвозится на **досортировку**. Ведь досортировка требует даже вторсырьё, собранное отдельно из специальных контейнеров, чтобы отделить один вид пластика от другого, убрать то, что жители положили по ошибке. Пластик,

макулатура, металл будут досортированы на сортировочной станции. Если вы сомневаетесь – запросите у обслуживающей компании информацию о том, на какие перерабатывающие предприятия идут ваши отходы, и попросите разместить эту информацию на контейнерах.

Миф 2:

В России нет мусороперерабатывающих предприятий.

Реальность:

В России около 1000 мусороперерабатывающих предприятий, причем они недозагружены и используются не на полную мощь. Раздельный сбор отходов не только даст дышать полной грудью уже функционирующим предприятиям, но и позволит строить новые.

Общегородские свалки, мусорные полигоны переполнены смешанным мусором, до 80 % которого могло бы стать качественным вторсырьём при условии его раздельного сбора. Они влияют на качество среды, являются источником экологической опасности: распространяют запах и являются средой для разложения болезнетворных бактерий, грызунов - переносчиков инфекционных заболеваний. Поэтому являются серьёзной опасностью для здоровья населения.

В наших силах внести свою лепту в сохранение экологии и чистоты своего родного города, республики, да и планеты в целом – всего лишь организовав раздельный сбор мусора у себя дома. Разделяйте мусор - сохраняйте природу для наших детей!